

进社区 下基层

# 重服务！体彩为大众送方便

近年来,体彩彩票注重发挥服务大众的功能,不断进社、下基层,把体育服务、趣味活动、创业就业等服务送到百姓身边。其中,江苏的“体育志愿服务”活动已经进行两年,让退役运动员发挥“余热”,为中小學生带去体育教学;甘肃体彩举办的趣味活动进社区活动将持续半年以上时间,服务社区居民。■专题整理 艾禾

## 江苏:推出体育志愿服务活动



王旭为学生们上体育课

自2017年起,江苏推出冠军进校园暨“江苏体彩公益行——体育志愿服务”活动。活动的相关费用全部来自体彩公益金。2017年,活动先后在江苏淮安、宿迁、连云港的10所中小学以及青海省的6所中小学开展。2018年12月到2019年6月,活动将在镇江市丹徒区、扬中市、徐州市以及泰州市等地的15所中小学开展。

2018年12月初,王旭在镇江市支显宗小学驻校开展体育教学活动。作为参与2018年冠军进校园暨“江苏体彩公益行——体育志愿服务”活动的一名退役运动员,王旭在一个多月的时间里,跟孩子们相处得很好。

实际上,2017年从江苏省柔道队退役的王旭就已经在江苏省的另一所小学进行过一次两个多月的体育教学活动。当时,在南京市体校当临时教练的王旭成为了一个临时体育老师,来到淮安市一所乡镇小学开展体育教学活动。

“我十几岁就来到江苏,参加过很多省内和全国比赛。虽然很多人对柔道不太熟悉,但是我给孩子们上课的时候,他们都感觉很新鲜,也会很积极地问一些他们想知道的问题。”让王旭印象深刻的是,学校的体育师资一般比较缺乏,但是体育老师们都会因地制宜地开展一些体育教学,“比如有的体育老师自己研发出一套呼啦圈操来教孩子们进行运动。这些老师都是师范类学校出来的,在教学互动等方面有着很丰富的经验,也很懂孩子们的需求。我刚来的时候,这些老师给我分享了很多教学经验,无论是从人际关系还是为人师表,我从他们身上学到了很多。”

王旭表示,参加2017年那次体育志愿服务后,她就萌发了当老师的想法,当听到2018年活动正式启动之后,她又毫不犹豫地报名了,“来支显宗小学驻校进行体育教学活动的同时,我还报名参加教师资格考试,希望能通过考试,有机会成为一名真

正的老师。”

冠军进校园暨“江苏体彩公益行——体育志愿服务”项目,旨在通过安排退役运动员走进学校,利用自身的专业优势为在校青少年提供指导教学,让像王旭一样的退役运动员通过志愿活动,更加明确自己的未来职业规划,这是该项目的另一个收获。

事实上,从王旭的身上也能看到双赢的局面。王旭所在的支显宗小学,体育师资力量缺乏,王旭一周要上10堂课,而且是每个年级都有。针对不同年级,王旭准备不同的教学内容,对于一二年级的孩子,她会偏向于进行室内课,讲一些基础体育知识,让孩子们建立起对运动的初步概念和认识;对于三至六年级的孩子,则更多进行室外课,用具体的动作来教给大家各项专业体育运动之间有何内在联系,又有何自身特点。同时,在思索如何更好教学的过程中,王旭也学到了如何才能成为一个合格的老师。

## 甘肃湖北:把便民服务送进社区

近日,甘肃、湖北体彩把便民服务送进社区。其中,甘肃体彩进社区活动将持续至11月,湖北体彩也举办了多场进社区活动,为居民带去方便与幸运。

4月30日,由甘肃省体彩中心联合兰州市城关区文化体育和旅游局、城关区各街道办事处等多家单位开展的2019年城关区健身健康嘉年华暨首届社区趣味运动会在五泉山门口广场举行。

本次趣味运动会是为庆祝建国70周年,向社会各界群众传递体育彩票助力全民健身的正能量,将科学、健康的运动和

健身方式送入辖区居民的生活中,丰富和活跃城关区群众的业余文化体育生活为宗旨举办的。本次社区趣味运动会将持续到11月,在8个月的时间里,每周都会走进城关区的一个街道社区,把“公益体彩 乐善人生”的体育彩票公益理念和健康、快乐运动的正能量传递给社区居民。

4月13日,湖北体彩与爱尚东亭小区物业联手组织的周末便民惠民活动走进武汉青鱼嘴社区,现场为居民送礼品、送彩票、送好运,受到居民的欢迎。

当日上午9点不到,免费配钥匙、修鞋修伞、磨刀以及义务理

发的摊位前就排起了长龙。免费清洗地垫服务项目颇受欢迎,等待清洗的地垫堆成了小山,3位义工忙得连说话的时间都没有。

体彩宣传服务摊位更是人头攒动,大家笑呵呵地用手机扫码、拍照发朋友圈,然后分别领取工作人员送上的丝巾、相框、水杯等礼品。体彩工作人员还为居民和义工送上大乐透以及即开票。

近年来,湖北体彩立足社区,开展公益活动,其中“社区趣味运动会”“公益电影社区行”等已成为深受社区居民喜欢的品牌活动。

## 江西:助力返乡青年再创业

2019年以来,江西抚州体彩分中心加强门店征召力度,向全社会发出邀请,在家门口创业,自由、轻松、成本低、费用少、公益事业双丰收,吸引了很多在外务工的年轻人打来电话咨询。

来自南丰县市山镇的小李大学毕业后一直在杭州工作,虽然工作还算顺利,但是随着时间流逝,父母年纪大了,一直催促他回家乡。今年,当小李了解到江西体彩征召的消息,在咨询了解后决定返乡创业。

4月,小李通过体彩征召热线联系上了抚州体彩分中心,专管员夏雪美详细地向他介绍了体

彩的前景及目前征召政策。热情周到的服务让小李十分感动:“家中父母亲年岁大了,我长年在外打工,照顾不到家人,所以我想回家做点生意。这次通过亲身体会,让我觉得即将加入体彩大家庭是一份幸运,现在的征召政策对我们这种想返乡创业的年轻人有很大的吸引力。我也会把这个好消息告诉原来的同事,回家乡创业可以选择体彩。”

目前,小李的体彩店已经装修完毕。对于未来,小李满怀希望,同时充满信心,他表示一定会好好经营,为公益作一点贡献,为自己谋一个未来。

## 山东:滨州体彩助残疾人就业

4月27日,由滨州市残疾人联合会、滨州市人力资源和社会保障局主办的“就业启航 梦想扬帆 滨州市2019年残疾人就业创业首期专场招聘会”在滨州万达广场举行。为了帮助残疾人自力更生,拓宽就业渠道,滨州市体彩中心参与了本次招聘会,并在会场设立体彩加盟就业咨询展位。

当日上午9时许,滨州体彩加盟就业咨询展位前便围满了前来咨询创业的残疾人朋友,滨州体彩的工作人员热情地接待了他们。交流中,工作人员耐心、细致地向有意向的残疾人朋友解答体育彩票经营及销售政策。截至活动结束,共有5名残疾人填写了加盟报名表。

据悉,自滨州体彩成立以来,已为数十位残疾人提供了就



滨州体彩参加招聘会

业机会,他们通过经营体育彩票,不仅解决了自身的温饱问题,还找到了生活的自信,过上了更好的生活。

●时评

## 体彩服务正在扩展中

■艾禾

体育彩票是国家公益彩票,为了让更多人感受体彩的公益成果,各地体彩不断推出相关服务,为特定群体送去方便。

**体育服务。**江苏体彩于2017年推出“江苏体彩公益行——体育志愿服务”,两年来,已为江苏、青海等地的数十所中小学校送去体育服务,同时也为部分退役运动员提供了一个发挥余热的舞台。退役运动员王旭多次参与该活动,并在活动中喜欢上了体育教学,准备去当一名体育老师。体育服务不仅能让退役运动员发挥余热,还为他们再就业提供了机会,同时丰富了更多中小学校的体育教学内容,让更多孩子爱上体育。

**社区服务。**体彩进社区是很多地方体彩中心的“保留曲目”,多年来,各地体彩不断把体育、体彩、便民服务送进社区,为社区居民带去便利的同时,也让他们足不出户就能感受到体育彩票的乐趣和魅力。

**就业服务。**体育彩票在全国统一上市25年来,已为社会提供数十万个就业岗位。多年来,各地体彩不断推出针对残疾人、大学毕业生等群体的创业就业培训和帮扶行动,帮助不少人创业成功,也扩大了体彩销售队伍,给大众购彩带来便利。

体育彩票的服务功能仍在不断扩展中,为大众送去福利,也送去便利。